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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

vlády se ujal kvě-
ten, přezdívaný také 
máj - lásky čas. Není 
náhodou, že v  tom-
to období je větši-
na lidí tak trochu 
opojená vůní květů 
a  pestrostí barev. 
Příroda nám jasně dává najevo jak je 
mocná, jak ovlivňuje nejen růst stro-
mů, trávy, květin, ale také chování 
lidí. Prostřednictvím očí zasahuje 
i  jejich srdce a  dává jim možnost být 
v tomto období trochu romantickými. 
Každý z nás určitě někdy zažil ten po-
cit štěstí, radosti a zamilovanosti, kte-
rý k  tomuto měsíci patří a  věřím, že 
na to rádi vzpomínáte, nebo to zrov-
na prožíváte. Není to ale jen májové 
pravidlo, nemusíte čekat na rozkvetlé 
třešně, užívejte si tyto povznášející 
pocity po celý rok.

S  přírodou souvisí také informace 
o  akci Ukliďme Česko, která proběh-
la v  průběhu měsíce dubna. Zapoji-
li se do ní i  zaměstnanci městského 
úřadu, kteří ve vybraných lokalitách 
vysbírali zhruba 460 kilogramů od-
padu. Musím uznat, že rok od roku se 
situace zlepšuje a  nepořádku ubývá. 
Nacházeli jsme spíš jen papír, plechov-
ky, plasty a  sklo. Mezi nalezenými 
předměty však byly i kuriozity. Např. 
v  Městském lese se povalovala stará 
lednička, nebo velký monitor od po-
čítače. Mrzí nás nalezení malých čer-
ných skládek v parku u Olše od Buko-
vecké ulice. Hromady pokosené trávy, 
větve z ořezaných okrasných stromů, 
odhozené svázané rákosí, nebo také 
popel z  vypáleného uhlí. Je to velká 
nezodpovědnost lidí, kteří chtějí mít 
pořádek na svých pozemcích, ale zne-
čišťují vyvážením svého odpadu ty 
městské, nebo i cizí. Snad si tuto infor-
maci dotyční přečtou a uvědomí si, že 
provedli něco špatně. Možná nějaké 
svědomí mají.

Na letošní letní sezónu chystáme no-
vou květinovou výzdobu kolem ná-
městí. I  ty předešlé byly velmi pove-
dené, ale snad vás něco nového také 
potěší. Každý rok se snažíme vyčlenit 

v  rozpočtu finance, které jsou nein-
vestičního charakteru, což údržba ve-
řejné zeleně a květinová výzdoba spl-
ňují. Samozřejmě k tomu musíme při-
číst také čištění města, údržbu parků, 
záhonů, ale i ořez větví a případné ká-
cení kolem komunikací a na veřejném 
prostoru. V loňském roce jsme museli 
částku v rozpočtu navýšit, jelikož vý-
skyt náletových dřevin a  ořezů byl 
enormní. Snad letos nebude vegetace 
tak bujná a nějaké peníze ušetříme.  

K  financím se ještě váže jedna důle-
žitá věc v  tomto roce, a  to je oprava 
ostatních komunikací ve městě. Až 
dokončíme ulice Školní, Sadovou, 
Příčnou, Zahradní a Za učilištěm, což 
by mělo následovat ihned po výstavbě 
chodníků, připravujeme plán oprav 
dalších cest, které je nutné dle komise 
dát do pořádku. Samozřejmě nám pe-
níze na vše stačit nebudou, ale bude-
me se snažit smysluplně udělat co nej-
více. V dubnu se nám povedlo opravit 
cesty u příjezdu na sídliště Folvarček 
a na Lyskách, které jsme měli v plánu 
už loni, ale z důvodu špatného počasí 
a  uzavření obaloven k  tomu nedošlo. 
Další větší asfaltování budeme prová-
dět až po letních prázdninách, velké 
nerovnosti a  havarijní stavy opraví-
me ihned. Děkuji za trpělivost hlavně 
občanům ze zmíněných lokalit na za-
čátku odstavce, užili si opravdu hod-
ně prachu a hluku. Snad jim bude brzy 
odměnou pohled na provedené opra-
vy kolem jejich nemovitostí.  

Určitě jste zaznamenali, jaký má vliv 
počasí i na naše veřejné osvětlení, a to 
hlavně vítr, který nám způsobil nejed-
nu škodu. Docházelo k  přerušování 
elektrické energie v  určitých lokali-
tách, konkrétně na ulici Bukovecké až 
po autoservis, na ulici Zahradní, Příč-
né, Sadové, Za učilištěm a samozřejmě 
i na ulici Školní až po Velebnovského. 
Při havarijní opravě bylo zjištěno ně-
kolik velmi závažných nedostatků, 
které budeme v  nejbližší době řešit. 
V  každém případě to nejsou jen tyto 
ulice, v  brzké době bude provedena 
revize a  kontrola i  ostatních lokalit, 
kde postupně dochází k výměně slou-
pů a osvětlení. Některé úseky veřejné-
ho osvětlení jsou opravdu na hranici 
životnosti a  jejich oprava je nutná. 
Pokrýt světlem v  nočních hodinách 
celé město není asi úplně možné, a je 
to i  velmi finančně náročné, ale sna-
žíme se o to i ve spolupráci s občany, 

kteří žádají o  zavedení osvětlení do 
tmavých oblastí. Vykrýváme také 
prostory, kde je možný výskyt vanda-
lismu, jak se nám to stává v blízkosti 
Městského lesa a okolí. Pevně věříme, 
že to pomůže.   

Od začátku měsíce května začne 
probíhat rekonstrukce mostu u sa-
natoria, která bude dle harmonogra-
mu ukončena v prosinci tohoto roku. 
Bude to velký zásah do dopravní si-
tuace, hlavně pro občany směrem od 
Jablunkova za mostem, pro občany 
Městské, Dolní a  Horní Lomné, ale 
také občanů Mostů u  Jablunkova. 
Máme velkou obavu, že si místní bu-
dou zkracovat cestu bočními úzkými 
uličkami, kde, pokud potkáte někoho 
v  protisměru, hrozí úplná zácpa. Sa-
mozřejmě budou označeny všechny 
objízdné trasy, ale víme, že i moderní 
navigace vede různými trasami, tak-
že se může stát, že v  těchto uličkách 
zabloudí i  řidiči, kteří zkratky ne-
znají. Prosím proto všechny, kteří se 
v  této lokalitě budou pohybovat, aby 
opravdu využívali pouze určenou ob-
jízdnou trasu po obchvatu a zamezili 
tak případnému kolapsu. Lávka pro 
pěší bude u  sanatoria v  provozu, 
omezení může být pouze v  určených 
přístupech kolem staveniště. Máme 
příslib zhotovitele, že pokud vše bude 
probíhat dle plánu, mohli by opravený 
most částečně zprovoznit už v měsíci 
listopadu. Snad se to opravdu povede 
a  v  blížícím se zimním období se do-
pravní situace v  tomto místě vyřeší. 
Na závěr dodávám, že tato akce ne-
spadá do kompetencí města Jablun-
kova, investorem je Moravskoslezský 
kraj. Komentáře v  této věci na FCB 
jsou bezpředmětné, chceme občany 
pouze informovat o  dění v  Jablunko-
vě, a  to i  o  věcech, které nemůžeme 
ovlivňovat. 

V květnu je podle tradiční čínské me-
dicíny nejvíce ohroženo srdce, kte-
rému náleží hořká chuť. Proto právě 
hořké potraviny tento důležitý orgán 
posilují. Zkuste proto do jídelníčku 
zařadit například čekanku, kopřivu, 
polníček, nebo grep, nebo si uvařte 
kvalitní zelený čaj. V tomto období je 
třeba srdce posilovat i jinak, zbyteč-
ně se nestresovat a otevřít se lásce.

Milí spoluobčané, přeji vám pevné 
zdraví.

Luboš Čmiel, místostarosta města
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Od 25. března až do 2. dubna 2024 
v  našem městě probíhala tradiční 
sbírka na pomoc dětem s  názvem 
Akce KUŘE, kterou organizoval škol-
ní parlament ZŠ Jablunkov. Na přípra-
vě se spolupodíleli také všichni žáci, 
kteří vyráběli drobné dárky, dekora-
ce nebo omalovánky.

Žáky ve žlutých tričkách jste mohli 
potkat na náměstí, na radnici, ve ško-
lách, školkách, před kostely, na auto-
busovém stanovišti, v  supermarke-
tech i menších prodejnách. A ani letos 
nechyběl maskot kuřete se záchran-
ným kruhem.

Těší nás, že jste i tento rok byli štědří 
a  umožnili jste nám vybrat rekordní 
částku 119 446 Kč, která přispěje na 
dobrou věc. Sbírka pomáhá dětem 

a mladým lidem do 18 let, kteří jsou 
jakýmkoli způsobem ohroženi či zne-
výhodněni. Jsme rádi, že 50 000 Kč 
z vybrané částky podpoří handicapo-
vaného chlapce Erika z Jablunkova.

Za 17 let jsme zaslali na konto Pomoz-
te dětem 803 352 Kč.

Děkujeme všem dárcům.
Laura Čečotková, školní parlament

NABÍDKA PRÁCE
Staňte se součástí 
týmu, který ovlivňuje 
budoucí rozvoj naše-
ho města…

Chcete se podílet na 
správě a  rozvoji města 
Jablunkov? Na přípra-
vě jednoho z  nejdůleži-
tějších plánovacích do-
kumentů města? Říká 
vám něco pojem územ-
ní plán města? Zvládá-
te samostatnou práci, máte rádi 
administrativu, a přesto jste spí-
še technický typ? Možná hledáme 
právě vás! 

Nabízíme vám uplatnění v oboru, 
který má přímý vliv na život na-
šich spoluobčanů. Městský úřad 
Jablunkov hledá kolegu/kolegy-
ni do svého týmu, který se bude 
podílet na procesu rozhodová-
ní, ve kterých částech území se 
bude v budoucnu stavět 🏠🏢🏙 
a  které naopak před výstavbou 
ochrání 🌲🌳🌼. Předpokladem 
pro výkon této pracovní činnos-
ti je splnění kvalifikačního poža-
davku podle ustanovení § 24 z. č. 
183/2006 Sb., stavební zákon. 

Pracovní pozice refe-
rent/ka územního 
plánování je zařazena 
do 11. platové třídy. Za-
městnanci mají k  dis-
pozici 5 týdnů dovole-
né a  4 dny indispozič-
ního volna. Dále vám 
můžeme nabídnout 
pružnou pracovní dobu 
a další benefity. 

Pokud vás nabídka za-
ujala, budeme se těšit na vaši 
přihlášku, která je podmínkou 
pro zařazení a  účast ve výběro-
vém řízení. Uzávěrka přihlášek: 
10.05.2024, 13:00 hod. 

Bližší informace a  detaily výbě-
rového řízení naleznete na webo-
vých stránkách města Jablunkov.

Jubilantům,  
kteří v tomto  
měsíci oslaví  
narozeniny

srdečně  gratulujeme, 
serdeczne  gratulacje!

Město Jablunkov

braná částka zaslaná 
NROS sbírky Pomozte dětem AKCE KUŘE

Kč
Děkujeme všem dárcům

Akce KUŘE Akce pro děti na 
letní prázdniny

Ekofarma za Stodolou nabízí dě-
tem od 6 let zážitkový týden-
ní program pod názvem Mladý 
farmář. 

Má-li vaše dítě chuť zažít tý-
den mezi hospodářskými zvířa-
ty a vyzkoušet si práci farmáře, 
neváhejte jej přihlásit na strán-
kách farmy www.ekofarma-
zastodolou.cz, popřípadě tel.: 
737  319  825, nebo napište na 
mail raduska.sik@gmail.com 
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Záměr pronájmu/ výpůjčky  
nebytových prostorů

•	 Město Jablunkov oznamuje na základě usnesení 
z  28. schůze Rady města Jablunkova konané dne 
26.3.2024   záměr   pronájmu/ výpůjčky nebyto-
vého prostoru o celkové výměře 182 m2 nachá-
zející se na 1. poschodí budovy č.p. 108 (prostor po 
bývalé KB) na ul. Dukelské v Jablunkově, který je 
součástí pozemku č. 349 v k. ú. Jablunkov.

•	 Město Jablunkov oznamuje na základě usnesení 
z  75. schůze Rady města Jablunkova konané dne 
21.12.2021   záměr   pronájmu nebytového pro-
storu o celkové výměře 27,1 m2 nacházející se na 
2. poschodí budovy č.p. 108 na ul. Dukelské v Jab-
lunkově, který je součástí pozemku č. 349 v k. ú. 
Jablunkov.

•	 Město Jablunkov oznamuje na základě usnesení 
z  93. schůze Rady města Jablunkova konané dne 
09.06.2022   záměr   pronájmu nebytového pro-
storu o celkové výměře 12,2 m2 a 27,2 m2 (k pro-
nájmu jako celek) nacházející se na 2. poschodí bu-
dovy č.p. 108 na ul. Dukelské v Jablunkově, který je 
součástí pozemku č. 349 v k. ú. Jablunkov.

Žádosti a připomínky k výše uvedenému záměru mo-
hou občané předložit písemně na MěÚ v Jablunkově 
do 30.5.2024. 

Podrobnější informace podá MěÚ Jablunkov, odbor 
správy majetku a  rozvoje města, kancelář č. 311, 
tel.: 558 340 662.

Vážení občané,

i  letos Moravsko-
slezský kraj pomů-
že financovat vol-
nočasové aktivity 
pro děti a  mládež. 
Organizacím, kte-
ré se práci s dětmi 
a mládeží do 26 let věnují celoročně, 
i  těm, které pro ně připravují prázd-
ninové aktivity, přispěje celkem 3 mi-
liony korun. Jako krajští zastupitelé 
jsme schválili 65 žádostí o  finanční 
podporu, bylo vyhověno 42 žádostem 
o  příspěvek na celoroční činnosti – 
schůzky, jednodenní výlety, vybave-
ní kluboven, víkendové akce apod. 
Další jeden milion korun Moravsko-
slezský kraj rozdělí mezi 23 pořada-
telů prázdninových pobytů pro děti 
a mládež. 

Více než 2,78 miliardy korun pře-
rozdělí Moravskoslezský kraj mezi 
596 poskytovatelů sociálních služeb. 
Tyto prostředky ze státního rozpočtu 
slouží k financování provozu subjektů 
zařazených do Krajské sítě sociálních 
služeb. Jedná se například o domovy 
seniorů, denní stacionáře, služby pro 
duševně nemocné, služby pro lidi bez 
domova nebo ohrožené rodiny, azy-
lové domy. Prioritou je samozřejmě 
prodloužit setrvání lidí v jejich přiro-

zeném prostředí, dotaci tak získávají 
i  pečovatelské služby, služby osobní 
asistence, terénní, ambulantní nebo 
odlehčovací služby. 

Moravskoslezský kraj dlouhodobě 
podporuje sportovní aktivity i  ko-
nání významných sportovních akcí. 
V  letošním roce půjde z  krajského 
rozpočtu bezmála 8 milionů korun na 
celkem 103 sportovních akcí, mist-
rovství, šampionátů a soutěží. Kromě 
tradičních sportů kraj podpoří také 
discgolf, paragliding nebo například 
ringo. Nejrůznější závody a  šampio-
náty zvyšují prestiž našeho regionu, 
mají také nemalý ekonomický přínos 
a pozitivní vliv na cestovní ruch nebo 
společenský život. Navíc mohou nejen 
děti a mládež, ale i dospělé fanoušky 
motivovat k vlastní pohybové aktivi-
tě. Moravskoslezský kraj přispěje or-
ganizátorům maximálně 50 procent 
uznatelných nákladů, navíc pouze 
v  případě, že akci finančně podpoří 
také příslušná obec či město. Z kraj-
ského příspěvku mohou organizátoři 
zaplatit přípravu sportovišť či tech-
nické zajištění akce, ale také zdra-
votní nebo bezpečnostní službu. Mezi 
uznatelné náklady patří také úhrada 
nájmů za sportoviště nebo služby, 
které s  konáním akce přímo souvisí. 
Za jistých podmínek mohou být kraj-

ské prostředky využity i  na ubyto-
vání sportovců. Mezi významnějšími 
sportovními akcemi získaly podporu 
například Mistrovství ČR v  badmin-
tonu mládeže, Slezský pohár v  judu, 
Mezinárodní velká cena Kopřivnice 
v  plavání, Mezinárodní šachový fes-
tival Ostravský koník, Ludgeřovický 
kros nebo třeba Český pohár hor-
ských kol.

Moravskoslezský kraj podporu-
je i  divadla. Na provoz jim v  tomto 
roce přispěje přes 16 milionů korun. 
V  Moravskoslezském kraji působí 
sedm profesionálních divadel a jeden 
profesionální symfonický orchestr. 
Z  těchto osmi kulturních institucí 
zřizuje kraj pouze Těšínské divadlo, 
přesto z krajského rozpočtu přispěje 
na provoz i zbylým sedmi subjektům. 
Kromě Janáčkovy filharmonie Ostra-
va kraj podpoří Národní divadlo mo-
ravskoslezské, Slezské divadlo Opava, 
Divadelní společnost Petra Bezruče, 
Divadlo loutek Ostrava, Komorní scé-
nu Aréna a Divadlo Mír. Všechny tyto 
scény nabízejí kvalitní program a za-
jímavou dramaturgii a  jsou pro kul-
turní život v regionu a jeho rozmani-
tost nepostradatelné.

Ing. Kateřina Chybidziurová, 

člen zastupitelstva  
Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje
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Uzavírka mostu u Sanatoria Jablunkov 
a další dopravní stavby  

V  letošním roce bude Moravskoslez-
ský kraj jako investor provádět na 
Jablunkovsku tyto dopravní stavby: 

1)	R ekonstrukce mostu č. 474-007 
přes řeku Ošetnici v  obci Jab-
lunkov

Rekonstrukce mostu u  Sanatoria 
v  obci Jablunkov začne 2. května 
a  skončí 31. prosince 2024. Úplná 
uzávěra skončí počátkem listopadu le-
tošního roku. V případě uzávěry mos-
tu č. 474-007 na silnici II/474 bude ob-
jízdná trasa pro automobilovou dopra-
vu vedena po obchvatu Jablunkova, 
po silnici I/68. Stavbu bude provádět 
firma PONVIA CONSTRUCT s.r.o.

Autobusová doprava bude 
obousměrně vedena po objízdné tra-
se z  autobusového stanoviště Jab-
lunkov - směr Návsí, Bocanovice, 
Městská Lomná po silnicích č. II/474, 
III/01148 a  III/01144. Bez náhrady 
bude zrušena autobusová zastávka 
„Jablunkov – Skotňa“. Zastávka „Jab-
lunkov – Sanatorium“ bude obsluho-
vána. Autobusy budou jezdit dle ná-
hradního jízdního řádu.

Pro více informací sledujte informač-
ní zdroje města Jablunkov. Dopravní 
opatření budou mít vliv na dojezd 
obyvatel do Třince a  okolních obcí, 
proto je potřeba počítat s časovou re-
servou.

Rovněž probíhají dopravní stavby 
ve městě Třinec, informace o  do-
pravních omezeních jsou na odkaze 
ZDE: https://www.trinecko.cz/do-
pravni%2Dstavby%2Dv%2Dtrin-
ci%2D2024/ds-1659

2)	 Oprava nájezdových ramp silni-
ce I/68 v obci Návsí

Oprava nájezdových ramp silnice 
I/68 proběhne od 18. dubna do 30. 
dubna 2024, kdy samotná uzávěra 
jednotlivých ramp by měla trvat 5 
dnů. Rampa na příjezdu od obce Náv-
sí na silnici I/68 ve směru na Třinec 

bude uzavřena po polovinách komu-
nikace. Stavbu bude provádět firma 
JANKOSTAV s.r.o. 

3)	 Oprava protihlukových zdí na 
silnici I/68 (obchvat obce Jab-
lunkov – Návsí) 

Na silnici I/68 probíhá oprava pro-
tihlukových zdí v  úseku Návsí – 
Mosty u  Jablunkova od 1. dubna do 
17. září 2024 (jedná se převážně 
o  výstavu zcela nových protihluko-
vých stěn). Opravy provádí firma 
SKANSKA a.s. 

MěÚ Jablunkov,  
odbor SMaRM
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V  pátek 22. března 2024 vypukl 
24.  ročník společného pohádkového 
nocování. V naší školní družině jsme 
letos nocovali už po sedmnácté. Od 
začátku školního roku se děti těší na 
Noc s  Andersenem. Je jasné, že tato 
akce je velmi oblíbená. Konečně se 
dočkaly! A stálo to za to  . Tento rok se 
zúčastnilo 147 dětí. Letos jsme tuto 
NOC pojali v duchu Malého prince. Dr-
želi jsme se citátu „Správně vidíme 
jen srdcem, co je důležité je očím 
neviditelné“. Hned v  18:00 nás na-
vštívili hasiči s bohatým programem, 
poté následoval přesun na radnici, 
kde bylo pro děti připraveno diva-
delní představení Pat a Mat. Hvězdný 
průvod na zpáteční cestě rozsvítil 
ulice Jablunkova. U školy na nás čeka-
lo překvapení – pohádkový ohňostroj 
a  hned na to noční putování za růží. 
Kdepak ji asi Malý princ schoval?

Nezapomněli jsme ani na svačinku, 
pitný režim a  odpočinek, při kte-
rém nám četl pan ředitel Mgr. Pavel 
Kantor a  také pan starosta Ing. Jiří 
Hamrozi. Následovala „vesmírná“ 
diskotéka s  Adamem, kterou jsme si 
všichni užili. Během celého večera 
děti kreslily, tvořily, zpívaly, a hlavně 
se četlo.

Děkujeme za společné zážitky dětem 
a  pedagogům ze Slovenska, našim 
malým příznivcům, za skvělý pro-
gram hasičům, divadlu – Křesadlo, 
žákům 2. stupně za noční hru, A. Ko-
walowskému za skvělou hudbu, za 
pohádkový ohňostroj P. Gawlasovi, 
také předčítajícím a organizátorům. 

„Všichni dospělí byli dětmi, ale má-
lokdo si na to pamatuje.“

Za tým vychovatelek
Mgr. Eva Gawlasová, vedoucí vychovatelka 

Studenti Střední školy Jablunkov se 
opět ukázali jako výborní programá-
toři robotů. Po loňském úspěchu, kdy 
se jim podařilo probojovat se mezi 
elitu v této disciplíně, si i letos udrželi 
vysokou laťku. Z  celorepublikového 
finále v programování robotů Fanuc, 
které se konalo v Praze, si totiž domů 
přivezli bronzové medaile. V  tvrdé 
konkurenci, kde se utkali s nejlepšími 
týmy z celé České republiky, dokázali 
jablunkovští studenti, že jejich schop-
nosti a  dovednosti v  oblasti roboti-
ky a  programování patří k  absolutní 
špičce.

Střední škola Jablunkov

ANDERSEN 2024

Jablunkovští studenti získali 
bronz v programování robotů
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S rostoucím zájmem o pečovatelskou 
službu došlo k  navýšení počtu jejích 
pracovníků. Stávající zázemí v Domě 
s pečovatelskou službou na ulici Alej 
Míru již bylo pro celý tým nevyhovu-
jící. Z toho důvodu nám přibyla druhá 
kancelář, která se nachází na ulici Bu-
kovecká čp. 128 (nad pneuservisem 
Bulawa), kde se již postupně zabyd-
lujeme. V Domě s pečovatelskou služ-
bou mají nyní zázemí pracovníci po-
skytující přímou péči u klientů a pra-
covníci, kteří dovážejí obědy. I nadále 
zde také vyřídíte veškeré záležitosti 
týkající se kompenzačních pomůcek. 
V  nové kanceláři na ulici Bukovecká 
je pak možno osobně domluvit terén-
ní službu v  jednotlivých domácnos-
tech. S novými prostory jsme získali 
i  větší prostor pro parkování našich 
sedmi automobilů. Mezi nejnovější 
přírůstky do našeho vozového parku 
patří dva hybridní automobily znač-
ky Suzuki s pohonem 4x4, které nám 
usnadňují pohyb v náročnějším teré-
nu. Kromě automobilů máme k dispo-
zici také šest elektrokol a nově i dvě 
elektrobabety. Jelikož se blíží teplejší 
počasí, brzy na nich budete moci po-
tkávat i náš pečovatelský tým. 

Činnost Charitní pečovatelské služby 
lze rozdělit do čtyř oblastí. V  první 
řadě je to péče o klienta, která spočí-
vá v základní hygieně, koupeli, holení, 
mytí vlasů či výměně inkontinenční 
pomůcky. Jelikož máme k  dispozici 
vlastní mobilní vany, můžeme dopřát 

koupel i osobám upoutaným na lůžko. 
Mezi péči o klienta patří i dovoz stra-
vy, pomoc při přípravě stravy a  její 
podání. Druhou oblastí je základní 
péče o domácnost klienta. Spadá sem 
zejména běžný úklid domácnosti, 
praní a žehlení prádla, ale třeba i do-
náška vody nebo pomoc při topení. 
Třetí oblast zahrnuje pochůzky pro 
klienta, jako jsou nákupy, vyzvednutí 
léků v  lékárně nebo třeba platby na 
poště či v  jídelně. V  neposlední řadě 
zajišťujeme také doprovody klienta 
do zdravotnického zařízení, na úřad 
apod. V  současnosti poskytujeme 
podporu a pomoc celkem 46 klientům 
z oblasti Jablunkovska.

Dost bylo toho obecného, 
nyní něco konkrétního ze 
života pečovatelské služby.
Jako každý běžný den jsme i  dnes 
ráno navštívili naši klientku. Ta nás 
zpočátku sice ze svého domu vyháně-
la, ale po chvíli už byla ráda, že jsme 
dojely a může si s někým popovídat. 
Nejdříve jsme si povídaly o tom, co je 
u  klientky nového a  jak se dnes má, 
poté přišla na řadu základní hygiena 
a  péče. Mezi další úkony patřilo po-
sazení klientky, což chvilku trvalo, 
jelikož paní měla strach, který ale 
nakonec překonala. V té chvíli přišel 
do pokoje syn, který se o  maminku 
příkladně stará, i  přesto, že se sám 
potýká s  množstvím zdravotních 
problémů. Pán se společně s pečova-
telkou snažil svou maminku motivo-
vat, aby se pokusila postavit. Hnacím 
motorem pro zvednutí z postele byli 
ptáci poletující za oknem, které paní 
vždy moc ráda sleduje. A  podařilo 
se! Klientka se s  naší a  synovou po-

mocí postavila a vydržela chvíli stát. 
V očích syna bylo vidět obrovské nad-
šení a vděk. Postavit se, alespoň jed-
nou za den. Pro někoho obyčejná věc, 
pro jiného to může znamenat hlavní 
cíl dne. A nás těší, že k těmto každo-
denním vítězstvím můžeme svou čin-
ností přispívat. 

My v Charitě víme, jak může být péče 
o  blízkou osobu vyčerpávající nejen 
psychicky, ale i fyzicky. Náš dvanácti-
členný pečovatelský tým je vám k dis-
pozici každý pracovní den 7 - 20 hod. 
a  o  víkendech 7 - 13 hod. V  případě 
potřeby můžete kontaktovat vedou-
cí Charitní pečovatelské služby Bc. 
Andreu Szotkowskou, DiS., buďto te-
lefonicky na čísle +420 731 489 675, 
emailem: chps@jablunkov.charita.
cz nebo osobně v  kanceláři na ulici 
Bukovecká (pondělí 13:00 - 15:30 
a středa 9:00 - 12:00). Jelikož se jed-
ná o terénní službu, může se stát, že 
vedoucí služby nebude ve stanovené 
hodiny k dispozici. Abychom předešli 
případným komplikacím, žádáme vás 
o kontaktování a domluvení schůzky 
předem. 

Za Charitní pečovatelskou službu Ing. 
Aneta Kluzová, PR manažer

Charitní pečovatelská služba se rozšířila o nové prostory
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BLÍŽÍ SE FESTIVAL OD SRDCE. 
UŽ MÁTE VSTUPENKU?!

S  radostí vás zveme na první ročník Festivalu od 
srdce, který se uskuteční 29. června v  nádherném 
prostředí Jablunkovského městského lesa. Tento 
festival slouží k  propojení rodin, přátel a  sousedů, 
kteří společně prožijí den plný hudby, zábavy a vy-
nikajícího jídla.

Těšit se můžete na pestrou paletu akcí pro celou ro-
dinu. Naše hlavní hvězdy budou kapela Kollarovci, 
Duo Jamaha a další umělci, kteří vám zpříjemní den 
pestrými hudebními vystoupeními. Pro nejmenší 
návštěvníky budeme mít připraveny zábavné akti-
vity a soutěže.

Gurmáni se mohou těšit na bohatou nabídku gastro-
nomických lahůdek, včetně tradiční soutěže ve va-
ření guláše mezi obcemi. Chceme, aby si každý na-
šel to své, a proto budou k dostání i vegetariánské 
a bezlepkové varianty.

Vstupenky jsou již k dispozici a můžete si je zakou-
pit online prostřednictvím SMS Ticket nebo je fyzic-
ky pořídit v prodejnách Bajusz, info-centrech nebo 
na některých obecních úřadech. Kapacita je omeze-
na, tak neváhejte a zajistěte si své lístky včas! Těší-
me se na setkání s vámi na prvním ročníku Festiva-
lu od srdce!

Traitgroup, V.S.

Ve středu 20.3. byl sál jablunkovské 
radnice zaplněn do posledního mís-
tečka. Přijel k nám do Jablunkova to-
tiž vzácný host -  emeritní profesor, 
antropolog, historik, filolog, etnolog 
a folklorista Daniel Kadłubiec s před-
nášku na téma Fenomén nářečí/gwa-
ry PO NASZYMU. 

S  "goiczkym" a  krátkým velikonoč-
ním programem přišly v  tento první 
den jara popřát a  vystoupit i  děti ze 
Základní školy H.Sienkiewicze v  Jab-
lunkově.

Na začátku pan profesor seznámil po-
sluchače s dějinami Těšínského Slez-
ska rozprostírajícího se mezi Frýd-
kem a Ostravou na západě a Bílskem
-Bělou a  Čechovicemi – Dědicemi na 
východě a Bukovcem, Hrčavou a Mos-
ty na jihu. Profesor Kadłubiec vysvět-
lil, že těšínské nářečí je specifické 
tím, že má tři varianty. Jablunkovské 
nářečí, nebo také jihoslezské nářečí 

se používá od Istebné, Koniakowa, Ja-
worzynky (PL), Hrčavy až po Hrádek, 
kde je hranicí lokalita Kompařov. Od 
Bystřice až po Chotěbuz (na západě 
Dolní Datyně) se vyskytuje těšínské 
neboli středoslezské nářečí a od Kar-
viné až po Bohumín tzv. dolanské čili 
severoslezské nářečí.  Bohatství na-
šeho nářečí se projevuje rovněž v pís-
ňovém a  povídkovém repertoáru. 
Mimořádným příkladem lidové vy-
pravěčky a zpěvačky byla bezesporu 
paní Anna Chybidziurová z Bukovce, 
kterou navštívil Daniel Kadłubiec bě-
hem svých vědeckých cest na 50krát. 
S těchto setkání vzešly 2 knižní best-
sellery „Opowiado Anna Chybidziuro-
wa" a  „Śpiywo Anna Chybidziurowa 
a  jeji sómsiedzi". Nedávno vyšly au-
torovi také publikace „Tak sie u  nas 
opowiado" a „Malý lexikon lidové kul-
tury Těšínského Slezska" a nyní chys-
tá velký nářeční slovník, který by měl 
obsahovat 1500 hesel.    

Daniel Kadłubiec „PO NASZYMU”
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Druhý ročník aprílového ponoru, 
který společně zorganizovali Led-
ní medvědi a město Jablunkov, je za 
námi. Za nás můžu hodnotit, že byl 
velmi úspěšný a  ještě zdařilejší, než 
v  minulém roce. Minulého ročníku 
se zúčastnilo okolo 35 otužilců, letos 
to byl minimálně dvojnásobek. Byli 
jsme mile šokováni. Než hromadný 
ponor začal, předvedli hasiči a  dob-
rovolníci z  Jablunkova ukázky nově 
namontovaného záchranného systé-
mu pro tonoucí. Byla vyhlášena sou-
těž o nejstaršího a nejmladšího otu-
žilce, pro které bylo připraveno oce-
nění. Pak již nebránilo nic zahájení 
druhého ročníku samotného pono-
ru. Všichni se s chutí hrnuli do vody. 
Splav u Nieslanika praskal ve švech, 
ale nápor otužilců zvládl a v příštím 
ročníku se ve vodě místo jistě ještě 
najde. Voda měla okolo 11°C, což je 
pro otužilce nezvykle vysoká teplo-
ta. Našlo se i  pár odvážlivců, kteří 
si ponor vyzkoušeli poprvé. I  letos 
vlezli do vody starosta Jiří Hamrozi 

a  místostarosta města Luboš Čmiel.
Na břehu nám fandily rodiny a další 
diváci. Návštěvníci si mohli na místě 
dát gorolskou kapustnici, čaj, punč, 
opéct buřty a  nechyběli již tradič-
ní gumoví medvídci (lední gumoví 
medvídci :o)), i  něco ostřejšího se 
našlo. Ponor nám bude připomínat 
placka s logem města a ledních med-
vědů. Atmosféru nám velmi oživili 
hudební hosté - členové skupiny Blaf 
– Tomáš Tománek a  Jan Klus. I  díky 
nim byla nálada skvělá, po koupání 
se jedlo, pilo, zpívalo…Počasí bylo 
jako malované, nikdo se nám netopil, 
nikoho „netrefil šlak“ 😊. Zkrátka 
paráda!

Na závěr děkuji všem, kteří se na 
organizaci druhého ročníku ponoru 
zúčastnili a jakkoliv podíleli na jeho 
přípravě.

Díky tedy patří otužilcům, městu 
Jablunkov za sponzoring, divákům 
za úžasnou atmosféru, kuchařkám 
za přípravu jídla a  pití, hasičům za 
dohled, Ledním medvědům za po-

moc, členům kapely Blaf, kteří nám 
zahráli bez honoráře a  děvčatům 
z odboru školství a kultury za veške-
rou přípravu akce i občerstvení.

Už teď se na vás těšíme zase za rok 
a přejeme si, ať se ve zdraví všichni 
opět sejdeme.

Mario Cinzov

Nezvykle teplá voda pro otužování

Během přednášky přišla řeč i na toponyma čili místní názvy. Daniel Ka-
dłubiec se pozastavil hlavně nad nešťastným českým označením řeky 
Olše. Zdůraznil, že starobylý název Olza se používal už před rokem 1290 
a je indoevropského původu.   

Došlo i na dotazy publika, podepisování knih a společné fotografie s au-
torem. Přítomní nechtěli pana profesora pustit, na závěr jej odměnili po-
tleskem ve stoje.   

Pro všechny ty, kteří nemohli přijít na tuto zajímavou přednášku nebo by 
si chtěli poslechnout povídání pana profesora Kadłubce ještě jednou, je 
na webových i facebookových stránkách města odkaz na videozáznam 
celého setkání na jablunkovské radnici :  
https://www.eslezsko.cz/zpravy/2024-04-18-fenomen-po-naszymu
https://www.youtube.com/watch?v=DpJ4trYTi2A&t=1s

MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury, Mgr. L.P.Tomková
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Kontaktní místo pro seniory tzv. Se-
nior Point funguje v našem městě již 
šestým rokem. Zřizovatelem těch-
to kontaktních míst pro seniory je 
obecně prospěšná společnost Spo-
lečně o.p.s. Brno, která úzce spolu-
pracuje i s Městem Jablunkov, Odbo-
rem sociálních věcí a  zdravotnictví. 
Pobočka pro seniory Jablunkov-
ska se nachází v  prostorách Jablun-
kovského centra kultury a informací 
(JACKi), Mariánské náměstí 1, Jab-
lunkov (v  budově bývalé Základní 
umělecké školy vedle kostela). 

Co Senior Point nabízí?

Jsou to především informace z  růz-
ných oblastí života seniorů. Získá-
te zde např. kontakty na seniorská 
sdružení a  spolky, nabídku volno-
časových aktivit v  regionu a  v  ne-
poslední řadě také možnost regist-
race do slevové sítě tzv. Senior Pas, 
o  který si mohou požádat občané 
od 55  let věku. V  přátelském pro-
středí je také možno využít bezplat-
ný přístup k  počítači s  internetem. 
Vyzvednout si tu můžete i  tz.v  In-
foObálku pro zajištění potřebných 
informací o zdravotním stavu obča-
na, kterému je přivolána rychlá zá-

chranná pomoc, o kontaktech na nej-
bližší osoby nebo osoby pečující, kte-
ré je nutno informovat o stavu nebo 
hospitalizaci tohoto občana a další. 

Všechny nabízené služby jsou posky-
továny zdarma. 

K  tradiční akcím patří také besedy 
seniorů s  vedením města, které 
se zde v současné době konají 1krát 
za čtvrt roku, další je naplánována 
na středu 12.6.2024 od 14.00 do 
16.00 hodin. 

V  rámci činnosti Senior Pointů je 
poskytováno klientům mimo jiné 
i poradenství v oblasti sociální a so-
ciálně právní. S  pomocí odborníků 
obecně prospěšná společnost Spo-
lečně o.p.s. Brno začala vytvářet 
sérii krátkých srozumitelných textů 
zaměřených na nejčastější problémy, 
se kterými se klienti Senior Pointů 
setkávají. Potupně je budeme publi-
kovat v našem JABKU. Tady je první 
z nich:

Vracení přeplatků za léky
Víte, kdy a  jakým způsobem vra-
cejí zdravotní pojišťovny přeplat-
ky za léky? 

Pokud kupujete často léky na před-
pis, na které doplácíte, můžete pře-
kročit takzvaný ochranný limit 
a máte nárok na vrácení přeplatku.

O  vrácení přeplatku není třeba 
žádat. Pojišťovny si ochranné limity 
hlídají samy. Peníze vyplácí bezhoto-
vostně na bankovní účet (pokud jim 
jej pojištěnec sdělil), nebo poštovní 
poukázkou na vaši adresu, kterou 
jste u  pojišťovny uvedli jako kon-
taktní. Veškeré změny je potřeba po-
jišťovně vždy neprodleně oznámit. 

Roční limity na započitatelné  
doplatky:

•	 u dětí mladších 18 let a u pojištěn-
ců starších 65 let je limit 1 000 Kč

•	 pro seniory nad 70 let je limit na-
staven na 500 Kč 

•	 u  příjemců invalidního důchodu, 
kterým byla uznána invalidita 
ve druhém nebo třetím stupni, 
avšak invalidní důchod jim nebyl 
přiznán pro nesplnění podmínky 
doby pojištění, byl limit snížen na 
500 Kč

•	 u ostatních pojištěnců ve věku od 
18 do 65 let je limit stanoven na 
5 000 Kč.

Kdy jsou přeplatky 
vypláceny:
Pokud je přeplatek za léky nižší než 
200 Kč, pojišťovna částku zatím ne-
posílá a  převede ji do následujícího 
čtvrtletí. Peníze vyplatí teprve, až 
zůstatek přesáhne 200 Kč.

Nižší nevyplacené zůstatky se pře-
souvají dál mezi jednotlivými kalen-
dářními roky.

Přeplatky za léky, které přesáhnou 
hranici potřebnou pro jejich výplatu, 
vám zdravotní pojišťovna poukáže 
do 60 dnů od ukončení čtvrtletí, ve 
kterém tato skutečnost nastala.

Na Senior Pointu vám rádi poskyt-
neme i  další informace, pomůžeme 
a poradíme vám i v dalších obtížných 
situacích, se kterými se jako senioři 
setkáváte. Přijďte nás navštívit a po-
povídat si. Těšíme se na vás!

Senior Point Jablunkov, telefon: 
770 179 684, e-mail: jablunkov@
seniorpointy.cz, www.seniorpo-
inty.cz, otevřeno každou středu 
v 8:00-16:00 hodin.

Informace seniorům
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V  krásné sportovní hale v  Návsí náš 
oddíl SK Zápas Jablunkov pořádal 
v sobotu 23.3.2024 již 2. ročník mezi-
národního zápasnického turnaje.

Za účasti 139 startujících z  19 oddí-
lů z  ČR, Polska, Slovenska a  Maďar-
ska sváděli žáci nekompromisní boje 
o medaile.

Děkujeme vedení obce Návsí, kte-
rá nám dává prostor, za vstřícnost 
a  podporu při realizaci našeho tur-
naje.

Těší nás, že někteří vedoucí oddí-
lů, trenéři i  rodiče si pochvalují naši 
koncepci přípravy soutěže, která je 
zásadní pro rychlý a  hladký průběh 
takové velké akce. Hlavní je dobrá 
příprava, dostatečný prostor, tři ží-
něnky, optimální počet rozhodčích. 
A právě kvalita rozhodčích (např. ta-

bulkový rozhodčí a  hlavní rozhodčí) 
dávají naší soutěži to správné tempo 
a plynulost.

Nemohu opomenout především mého 
přítele Otu Wrzecioka, který na všech 
našich turnajích zastává funkci hlav-
ního rozhodčího, kterou bezchybně 
plní, a  to zcela bezplatně. Oto, děku-
jeme !

Náš oddíl si kromě dobře zvládnutých 
pořadatelských povinností odvezl 
i  nejcennější trofej - pohár za první 
místo. Když se podíváme do první de-
sítky hodnocených družstev, uvidíme 
celý zástup slavných zápasnických 
oddílů se sportovně bohatou, stoletou 
tradicí, často z  velkých okresních či 
krajských měst. O to víc potěší, že na 
špici stanul tentokrát náš Jablunkov.

1.	 SK Zápas Jablunkov
2.	 TJ TŽ Třinec
3.	 Édi Spartekus – Maďarsko
4.	 Gogolin – Polsko
5.	 Sokol Hodonín
6.	 Lokomotiva Krnov
7.	 Moravská Ostrava
8.	 Dukla Trenčín
9.	 Hellas Brno
10.	 Sarospatak - Maďarsko

V soutěži jednotlivců museli naši žáci 
nejprve porazit všechny soupeře ve 

své skupině a jako vítězové bojovali ve 
finálových utkáních o zlatou medaili :
1. místo - Bojko Sebastián
1. místo - Raška Filip
1. místo - Byrtus Štěpán
1. místo - Kačmařík Adam
2. místo - Niedobová Zlatka
2. místo - Pyszko Boris
2. místo - Jalowiczor Tobias
3. místo - Habustová Kamila

Velmi dobře si vedli i Szwarc Přemek 
(8. místo) a  Pilch Jáchym (4. místo), 
zvítězili ve dvou utkáních, ale tento-
krát na medaile nedosáhli.

Myslím, že naše vize připravit v  SK 
Zápas Jablunkov všechny svěřence 
na přední pozice v tomto náročném 
výkonnostním sportu v  ČR se nám 
daří. Ti nejúspěšnější mají za sebou 
necelé tři roky poctivé přípravy 
a stávají se z nich špičkoví sportovci 
v  kategorii žáků a  jen další svědo-
mitá příprava je posune dál. Máme 
v  plánu zahraniční turnaje pro ty 
nejlepší a  zároveň nezapomínáme 
na naše začínající, na naši příprav-
ku. Opět proto připomínáme, že rádi 
přivítáme do našich řad nové zájem-
ce. Tréninky jsou každé úterý a čtvr-
tek v  tělocvičně ZŠ Jablunkov (1. až 
7. třída) !

Za SK Zápas Jablunkov
Josef Bojko

Mezinárodní turnaj SLEZSKÝ POHÁR  
žáků a žákyň se letos mimořádně povedl 
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Další závody nás čekaly již v sobotu 
6.4.2024, startovali jsme na VELKÉ 
CENĚ MĚSTA BOROHRÁDKU. 

Na turnaj přijely nejlepší oddíly 
české republiky a  naši žáci v  silné 
konkurenci 226 žáků z 20 oddílů vy-
bojovali jednu zlatou a  tři stříbrné 
medaile. 

1.	 místo Štěpán Byrtus 
2.	 místo Přemek Szwarc 
2.	 místo Marek Zaremba 
2.	 místo Filip Raška 
Štěpán Byrtus a  Přemek Szwarc si 
nejprve vybojovali první místa ve 
své skupině a  jako vítězové postou-

pili do finále o zlatou medaili. Štěpán 
pak porazil svého oddílového kama-
ráda Přemka. 

O  první místo bojovali rovněž Filip 
Raška a Marek Zaremba. Sice potvrdili 
svou dobrou výkonnost, ale po vyrov-
naném utkání podlehli svým soupe-
řům a odvezli si stříbrné medaile. 

Sebastian Bojko zvítězil ve dvou 
utkáních a  v  konkurenci 19 závod-
níků se umístil do desátého místa. 
Matěj Szkawraniok připojil jedno ví-
tězství a z dalších bojů vypadl.

Za SK Josef Bojko

Velká cena Borohrádku

Na początek parę słów o  zespole. 
W którym roku powstał?  Skąd się 
wzięła nazwa zespołu? 

Zespół Folklorystyczny Zaolzi dzia-
ła od roku 2001 przy Miejscowym 
Kole Polskiego Związku Kultural-
no-Oświatowego w  Jabłonkowie. 
Od roku 2003 zaczęliśmy pracować 
również i  z  dziećmi oraz młodzieżą, 
dzięki czemu staliśmy się zespołem 
wielogeneracyjnym.

Zespół Zaolzi powstał z  inicjatywy 
grupy miłośników folkloru i  byłych 
tancerzy zespołu Olza, i  ta nazwa 
zespołu - Zaolzi miała na początku 

dwa znaczenia, bo chodziło o byłych 
tancerzy zespołu Olza oraz również 
o to, że zespół będzie podczas wystę-
pów za granicą łatwo rozpoznawalny 
i  będzie prezentować nasz region. 
Z czasem rozpoczęły swoją przygodę 
z  tańcem i  folklorem również nasze 
dzieci, i tak zrodził się zespół dziecię-
cy Zaolzioczek.

Jakim folklorem tanecznym się 
zajmujecie, z  jakich regionów po-
chodzą wasze tańce? 

Repertuar tworzą przede wszystkim 
pieśni i  tańce Śląska Cieszyńskiego, 

zwłaszcza regionu górskiego Be-
skidów (region gorolski - Gorolija) 
a oprócz tego prezentujeme również 
tańce góralskie z  regionu Podhala, 
tańce zamutowskie z regionu Zemplín, 
tańce z  regionu Terchová oraz tańce 
cygańskie. W przeciągu lat współpra-
cowaliśmy z  całym szeregiem cho-
reografów, na przykład: z Otto Jawor-
kiem – długoletnim choreografem 
i kierownikiem zespołu Olza, Dorotą 
Gazurek oraz Tadeuszem Papierzyń-
skim z Zespółu Regionalnego Istebna, 
ze znanym tutejszym folklorystą Mi-
chałem Milerskim. A  także z  Pavlem 
Cienikiem, który przygotował dla 
nas tańce z Terchovej oraz z naszym 
długoletnim przyjacielem i  choreo-
grafem Ľubem Jarolínem z  zespołu 
Oravan, który opracował dla nas tań-
ce podhalańske, cygańskie oraz zem-
plińskie, a  który odszedł nieoczeki-
wanie tańczyć na niebiańskiej scenie 
na samym początku zeszłego roku… 

Nasze nowe programy gorolskie two-
rzy zaś obecnie Lucka Peter Tomek 
wraz z  całym zespołem 😊 a  z  tań-
cami słowackimi pomaga nam świet-
ny tancerz Mišo Nemec z  Bystrzycy. 
W ostatnich dwu latach włączyliśmy 
do naszego repertuaru również pro-
gram balowy, w  którym przedsta-
wiamy stylizowane wiązanki tańców 

Jubileusz 20-lecia jabłonkowskich Zespołów 
Folklorystycznych Zaolzi a Zaolzioczek
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BIDON po 54 letech

       Vstup do 40 let pouze  v doprovodu  rodičů

Josef Drahoš ( kytara ) 

Stanislav Kantor ( zpěv )

Petr Gajdušek ( basa ) 

Jan Klus ( bicí )

   www.bandzone.cz/bidon

RETRO ČAJE 

Pátek 17.5. 2024,  20.00 h, Rock Café Jablunkov

towarzyskich i nowoczesnych.

Jak liczny jest obecnie zespół oraz 
w jaki sposób można do was dołą-
czyć?

Na dzień dzisiejszy jest nas w  Zaol-
ziu, Zaolzioczku oraz w kapeli ponad 
70 osób, a  dołączyć do nas można 
w  każdy piątek od godziny 16.00 
(Zaolzioczek) oraz od godziny 17.30 
(Zaolzi) w  Domu PZKO w  Jabłonko-
wie, wystarczy zabrać strój ćwiczeb-
ny i buty taneczne i przyjść do nas na 
próbę... 😊

W  jakich wydarzeniach bierzecie 
udział? Jakie były wasze najbar-
dziej niezapomniane występy?

Jako, że jesteśmy zespołem jabłon-
kowskim, corocznie pomagamy 
i  uczestniczymy w  jednym z  najstar-
szych i największych festiwali folklo-
ru w Międzynarodowych Spotkaniach 
folklorystycznych „Gorolski Święto“ 
w  Jabłonkowie. Regularnie bierzemy 
również udział w  „Tygodniu Kultury 
Beskidzkiej“ oraz przeglądzie „Zło-
ty Kłos“ w  Zebrzydowicach. W  ciągu 
roku uczestniczymy również w  wie-
lu imprezach folklorystycznych oraz 
kulturalnych w  całym regionie cze-
sko-polsko-słowackiego trójstyku, jak 
na przykład w  Koncertach Świątecz-
nych, Festiwalach PZKO, dożynkach, 
Zabijaczce w  Nawsiu, festiwalu folk-
lorystycznym Święty Jón w Bystrzycy, 
świętach gmin oraz balach. 

Do najbardziej udanych i  niezapo-
mnianych występów należy na pew-
no udział w  jednym z  największych 
festiwali folklorystycznych w  Euro-
pie w  Východnej na Słowacji w  ra-
mach wspólnego programu zespołów 
zaolziańskim „Z  biegiem Olzy“ lub 
występ na Międzynarodowym Festi-
walu Folklorystycznym w  Strážnicy. 
Braliśmy udział w  Paradzie Regio-
nów w  Zabrzu, organizowanej przez 
zespół Śląsk. Uczestniczyliśmy m.in. 
w  Międzynarodowym Festiwalu 
Folkloru na Skalitém, wystepowali-
śmy na Rynku Św. Waclawa w  Pra-
dze oraz w  Warszawie w  Senacie 
RP i  na Krakowskim Przedmieściu. 
Wyjeżdżaliśmy na Międzynarodowy 
Festiwal Interfolk w  Kołobrzegu lub 
na Podroháčské slavnosti do Zuber-
ca.  Dwukrotnie odwiedziliśmy też 
turecką Ankarę i  światowy festiwal 

folklorystyczny Yennimahalle. Wła-
śnie tam tańczyliśmy bez wątpienia 
w najbardziej ekstremalnych warun-
kach przy temperaturze 48 stopni 
C  na pełnym słońcu. Drugim podob-
nie ekstremalnym występem był 
koncert na Jarmarku Świątecznym 
w  Krapkowicach przy temperaturze 
– 27 stopni C. Podczas pierwszego 
występu niektórzy tańcerze skończy-
li podczas „zbójnika“ z  poparzonymi 
rękami a  przy drugim ze złamaną 
ręką oraz skręconą kostką. Zdarzy-
ło nam się też występować podczas 
ulewnego deszczu, gdy na scenie 
w Ligotce Kameralnej tańczyliśmy po 
kostki w wodzie…

Do największych osiągnięć dziecięce-
go zespołu Zaolzioczek niewątpliwie 
należą 1. miejsca zdobyte na Między-
narodowym Przeglądzie Zespołów 
Folklorystycznych Złoty Kłos w 2016 
i  2023 roku.  Najbardziej wrył się 
nam jednak w pamięć udział w ogól-
nokrajowym Przegląd Dziecięcych 
Zespołów Folklorystycznych w  Ji-
hlavě w 2022 roku, gdzie udało nam 
się zdobyć najwyższe możliwe wy-
różnienie.

Jaki macie plany? Jak będzie wy-
glądał wasz jubileusz?

Największym wyzwaniem jest dla 
nas obecnie Jubileusz 20-lecia zespo-
łów, na który przygotowaliśmy nowy 
autorski program sceniczny pod ty-
tułem „Bajka o  Dioblim Młynie na 
Girowej“. Będzie to takie widowisko 
folklorystyczno – teatralno - tanecz-

ne, w  którym chcemy pokazać kolo-
rowy pejzaż wszystkich regionów 
tanecznych, które zespół ma w reper-
tuarze. Będzie barwnie i  kolorowo, 
będą diabły, skarby, wielka miłość 
i  mnóstwo tańca, muzyki i  śpiewu. 
Żeby to wszystko zdążyć i  dopiąć 
na ostatní guzik, robimy zgrupowa-
nia, szyjemy nowe stroje, szlifujemy 
teksty oraz nowe piosenki i  tańce… 
A efekt naszych starań można będzie 
zobaczyć w  sobotę 4.5.2024 w  Rock 
Café Southock w Jabłonkowie.

Z  tej okazji przygotowaliśmy rów-
nież kalendarz zespołu Zaolzi i Zaol-
zioczek na rok 2025, w którym poka-
zujemy zwyczaje i obrzędy doroczne 
naszego gorolskigo regionu. 

Oto jedno z naszego kalendarza, któ-
ry zostanie oficjalnie zaprezentowa-
ny na naszej jubileuszowej imprezie. 
Następnie będzie go można nabyć 
w jabłonkowskim Domu PZKO na na-
szych piątkowych próbach lub pod 
numerem:  724 523 619.

web: www.zaolzi.cz
FB : https://www.facebook.com/zaolzi
Istagram : zfzaolzi_
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže
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Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

MÁME KOLA
Lékárny  Jablunkov 
www.lekarnyjablunkov.cz 
Lékárna Avena 
Lékárna Aurum 
Lékárna U polikliniky 
 

V našich lékárnách dostanete vždy 
lék, který Vám předepsal Váš 
lékař 
U nás léky nezaměňujeme 
 
Na našich webových stránkách je možnost rezervace 
léků pomocí e-receptů 
 

Většina léků s doplatkem 0 Kč 
 
Homeopatické poradenství, měření tlaku, stanoveni 
BMI/obsah tuku/ atd. 
 

Úsměv a ochota věnovat se 
každému pacientovi osobně je pro 
nás samozřejmostí 
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Pátek

17. 5. 
v 18:00 hod.

ZNOVU SE ZAMILOVAT
USA – komedie, drama, romantický
Co kdyby náhodná textová zpráva vedla k  lásce 
vašeho života? Mira Rayová se vyrovnává se ztrá-
tou svého snoubence a  posílá několik romantic-
kých zpráv na jeho staré mobilní číslo… aniž by 
věděla, že číslo bylo přiděleno k novému pracov-
nímu telefonu Roba Burnse. Novináře Roba krá-
sa upřímných slov uchvátí. Když dostane za úkol 
napsat profil megahvězdy Celine Dion, požádá ji 
o  pomoc při vymýšlení způsobu, jak se s  Mirou 
osobně setkat… a získat její srdce.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 102 min.

Úterý

21. 5. 
v 17:00 hod.

TROLLOVÉ 3
USA – animovaný, komedie
Roztomilí Trollové v čele s princeznou Poppy bu-
dou už potřetí řádit jako utržení ze řetězu a na-
vrch prožívat řadu nervy drásajících dobrodruž-
ství.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 91 min.

Pátek

24. 4. 
v 18:00 hod.

PRÁZDNINY S BROUČKEM
CZE – komedie
Letos se k moři pojede stylovým obytňákem! Na-
těšená foodblogerka Monika už si plánuje, jak 
z čerstvých ryb, kalamárů a krevet nakoupených 
na chorvatském trhu natočí speciální jadranskou 
epizodu, její manžel Honza se zase vidí na pláži 
s  lahví oroseného piva, zatímco děti zabaví ani-
mační programy. Jenže sotva vyrazí, přichází je-
den karambol za druhým. Jejich dovolenou ale nic 
nepřekazí!
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 87 min.

Úterý

28. 5. 
v 18:00 hod.

ZÁSAH ŠTĚSTÍM
FRA, GBR – romantický, drama
Příběh vypráví o tom, jak důležitou roli hrají v na-
šich životech náhoda a  štěstí. Fanny a  Jean pů-
sobní jako naprosto dokonalý pár. Mají vše, o čem 
ostatní sní. V profesním životě jsou spokojení, žijí 
v nádherném bytě v krásné pařížské čtvrti a zdá 
se, že jsou do sebe zamilovaní stejně, jako když se 
poprvé setkali. Vše ale změní jedno náhodné se-
tkání. 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 93 min.

Pátek

31. 5. 
v 17:00 hod.

DOMÁCÍ PŘÍŠERKY
RUS – animovaný, dobrodružný
Málokdo ví, že každý dům obývají domácí příšer-
ky. Jsou to chlupatí tvorové, kteří se objevují v lid-
ském světě, aby se starali o dům a udržovali v do-
mácnostech teplo krbu.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.
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